Bevezet6 fizika — 3. gyakorlat

1. Az | hosszasagu, a hajlasszogii lejtd tetejérdl nyugalmi helyzetbdl lecstiszik egy m tomegii test.
A surlédasi egytitthato .

Milyen erdk hatnak a testre? Mekkora munkat végeznek az egyes erdk, mialatt a test leér a lejtd
aljara?

Hatarozza meg a munkatétel alapjan a test sebességét a lejto aljan! Hasonlitsa 6ssze az eredményt

a dinamikai és kinematikai megfontolasok alapjan kapott eredménnyel.
m

[

2. Egy rugo erétorvénye F = -Dy, ahol F az 6sszenyomasahoz vagy megnyujtashoz sziikséges erd,
y a rugo6 hosszanak megvaltozasa, D pedig a rugoéra jellemzo allando.

Hatarozza meg, mekkora munkaval lehet a rugét y tavolsaggal 6sszenyomni vagy megnyujtani!
Ne kész képletet keressen, hanem vezesse le az Osszefliggést a “gorbe alatti teriilet” modszerrel.

3. Egy m=0,1 kg tomegii testet h = 2m magasbol a vizszinteshez képest o = 60°-0s szdggel felfelé
egy rugos kilovovel inditunk el. A rugd kezdeti 6sszenyomésa y = 4 cm, a rugdallando D =
4000N/m. A légellenallastol eltekintlink.

Hatarozza meg a mechanikai energia megmaradasa alapjan, hogy a test mekkora sebességgel
csapodik a foldbe! Milyen magasan lesz a palydja tetdpontjan?

4. Vizszintes légparnas sinen két kis test mozoghat surlédas-mentesen. A testek tomege m,= 0,2
kg és m, = 0,3 kg, sebessége v; = 2m/s illetve v, = -1,5m/s. Mekkora lesz a testek sebessége, ha
b) tokéletesen rugalmasan (itkdznek?

5. Egy Kicsiny, m tomegfi test a sima, r sugart félgomb tetején nyugszik. A nyugalmi helyzetébol
kissé kimozditva, surlédasmentesen lecstiszik a gombon. Mekkora a fiiggélegessel bezart szdg,
amikor a test elhagyja a gémb felszinét?



